



# 北京：顺义发生局部聚集性疫情 多人被问责、处分

12月31日，北京市政府新闻办召开疫情防控新闻发布会。会上，北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组监督组办公室主任肖飒，通报了关于对顺义区发生局部聚集性疫情的问责调查及处理情况。

肖飒指出，自12月23日至12月30日，此次顺义区局部聚集性疫情共涉及18例新冠肺炎感染者，其中本地确诊病例16例、本地无症状感染者1例、境外输入无症状感染者1例，3个村被确定为中风险地区。确诊病例中13人与顺义区高丽营镇金马工业园相关，4人（含无症状感染者）与顺义区华联金街购物中心相关，此次疫情呈现局部聚集性特征。

从目前溯源情况看，顺义区局部聚集性疫情的源头为印度尼西亚籍入境的病例1，该人系11月26日从印度尼西亚入境，为福建省报告的1例印度尼西亚境外输入病例的同航班同排座位密切接触者，在福建隔离满14天，经核酸检测为阴性后，于12月10日到京，在京居住地为顺义区。在其购物期间，与顺义区华联金街购物中心工作人员病例3有时间空间交集，其合租人病例2亦在该购物中心有活动轨迹，此次疫情的首例报告确诊病例，即病例4，也在该购物中心与病例3有接触。病例3的丈夫系顺义区高丽营镇金马工业园入驻企业戴姆勒东北亚零部件贸易服务有限公司员工，之后，通过共同工作和聚餐等聚集性活动，导致感染多名病例。

从调查情况来看，此次局部聚集性疫情发生主要由于个



别企业疫情防控措施落实不到位：一是顺义区华联金街购物中心落实疫情防控措施不严，监控录像显示商场入口测温存在漏洞，部分人员直接绕过测温人员进入商场，商场内仍有部分人员不佩戴口罩。二是顺义区高丽营镇金马工业园入驻企业戴姆勒东北亚零部件贸易服务有限公司没有充分认识到疫情防控工作的重要性，未严格遵守疫情防控的相关规定，存在员工聚餐、不佩戴或不规范佩戴口罩等问题。上述企业及金马工业园目前已被封闭。

肖飒通报称，调查发现，顺义区有关镇街和职能部门在疫情防控工作中存在以下问题：

1、顺义区高丽营镇党委对金马工业园管委会监督管理不到位，在疫情防控工作中统筹协调不够，未根据实际情况及时调整工作分工，疫情

防控工作存在漏洞。

2、顺义区高丽营镇金马工业园管委会推动落实疫情防控“四方责任”不到位，未将严防人员聚集扎堆、防止聚集性聚餐的要求传达给辖区企业，防范疫情传播风险不到位。

3、顺义区城管执法部门落实部门责任不到位。根据市政府要求，疫情防控期间，各级城管执法部门负责对各类商场和餐馆落实疫情防控措施情况进行监督检查。顺义区城管执法局未对镇街综合执法部门督察检查，顺义区胜利街道综合执法队未及时发现顺义区华联金街购物中心在落实疫情防控措施中的漏洞。

关于处理情况，肖飒通报称，顺义区高丽营镇党委对疫情防控工作重视程度不够，落实主体责任不力，给予高丽营镇党委书记王海松诫勉问责；顺义区高丽营镇副镇长张海

波，在高丽营镇疫情调度会后，未对疫情调度会中提出的严防人员聚集扎堆、防止聚集性聚餐的要求进行部署，给予张海波政务警告处分；顺义区高丽营镇金马工业园管委会负责人李辉，对疫情防控工作不重视，认识不到位，未履行对园区企业疫情防控工作的监管责任，给予李辉记过处分，建议予以免职；顺义区城管执法局四级调研员张海江，对疫情防控工作思想认识不够，未能加强对顺义区镇街执法队执法情况的监督检查，对执法队的工作情况掌握不充分，给予张海江诫勉问责；顺义区胜利街道办事处综合执法队负责人马海亮，在进入疫情防控常态化后，放松了对商超防疫工作的要求，对上级制定的疫情防控措施和要求重视不够，监督检查浮于表面，给予马海亮政务警告处分。

## 沈阳：5天内完成全员核酸检测

沈阳市政府31日召开新冠肺炎疫情防控工作第13场新闻发布会。据沈阳市政府副秘书长赵继凯介绍，目前，沈阳市内9区已全面启动核酸检测工作。

赵继凯表示，按照国家和省专家组研判和建议，沈阳市力争在第一次病毒感染潜伏期内成功消除隐患。因此，从今天起，全市以各区为主体，以人员实际居住小区为单位，集中组织开展全员核酸检测。其中，于洪区、皇姑区、铁西区3天内完成；其他市内6区5天内完成。

赵继凯说，请广大市民听从所在地区统一安排，积极主动接受采样和筛查。沈阳市防指也已经备足检测试剂和防护服、面罩、鞋套、手套等防护物资。

## 浙江：举报重大环境违法行为最高奖励50万元

浙江省生态环境厅、省财政厅印发《浙江省生态环境违法行为举报奖励办法》，自2021年1月1日起，对举报生态环境违法行为，经生态环境主管部门或公检法机关查实符合有关情形的，举报人可获数额不等的奖励，最高可达50万元。

根据办法规定，举报长期严重超标偷排污染物、跨区域倾倒危险废物数量巨大等环境污染特别严重或者社会影响特别恶劣的，尤其是举报作案手法隐蔽、日常监管难以发现的重大生态环境违法行为并查实的，报同级政府同意，可给予举报人最高50万元的一次性奖励。

针对其他生态环境违法行为的举报，浙江省生态环境厅、省财政厅指出，生态环境主管部门根据举报线索查实环境违法行为，并对违法主体作出行政处罚决定的，给予举报人罚款金额5%的奖励，最高不超过10万元。

# 大连：发生阳性感染者街道已全部关闭室内休闲娱乐场所

大连市文化和旅游局副局长姜薇12月31日在大连疫情防控新闻发布会上表示，根据国家文化和旅游部、辽宁省文旅厅和大连市防疫指挥部要求部署，截至目前，发生阳性感染者的街道已全部关闭室内文化休闲娱乐场所，包括剧院、文化馆（站）、博物馆、美术馆、网吧、KTV、游艺厅、舞厅、

室内景区等，暂停举办一切营业性演出活动。

据通报，大连市其他低风险地区A级景区均可正常开放。考虑到大连市疫情防控形势，按照市疫情防控指挥部要求，景区、影剧院、上网服务场所、歌舞娱乐场所和游艺娱乐场所，接纳消费人数由原先原则上不得超过核定人数的75%

下调至不得超过50%。

此外，全市各级文化馆（站）、博物馆等根据具体情况，科学动态的调整了开放时间和项目。严格管控出入境旅游，继续暂不恢复出入境团队旅游及“机票+酒店”业务。

12月30日零时至24时，大连市新增3例确诊病例（其中2例为无症状感染者转为确

诊病例），新增3例本地无症状感染者，均已转运至省集中救治大连中心隔离治疗，正在对密切接触者、密切接触者的密切接触者进行全力排查并实施集中隔离医学观察。目前全市累计报告新冠肺炎确诊病例41例，正在实施医学观察的本地无症状感染者28例。



中国南方航空  
CHINA SOUTHERN



中国南方航空  
CHINA SOUTHERN

## CHINA SOUTHERN CARGO

YOUR LOGISTICS PARTNER TO CHINA...AND BEYOND

中国南方航空货运 您的物流合作伙伴